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Community Wellbeing   
Housing  2011/12 2012/13 2013/14 2014/15 Trend Y&H GB Comparators 

Net additional homes 
provided 

321 482 345 
Annual     

Number of new affordable 
homes delivered in York 

151 115 47 
 

50 

    

Number of council homes 
let by direct exchange 

199 216 248 77 (Aug) 
    

Number of active 
applicants on North 
Yorkshire Home Choice 
who are registered with 
CYC (Waiting List) 

3972 4692 2420 
1207 
(July) 

 

   

% of white British on 
waiting list 

90.4% 89.7% 88.0%  87% 
(July) 

    

% of BAME on waiting list 
8.6% 9.3% 11.0%  13% 

(July) 

    

Number BAME accessing 
council housing and % 

33/628 36/562 28/614 10/237 
(July)  

   

5.3% 6.4% 4.60% 4.22% 
(July) 

   

% of people on waiting list 
with a disability 

14.7% 17.6% 25.1%  28.4%  
(July) 
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Housing  2011/12 2012/13 2013/14 2014/15 Trend 
Y&H GB Comparators 

Number of disabled 
people accessing council 
housing 

Data not 
available 

Data not 
available 

Data not 
available 

Data not 
available  

   

% of  Young People on 
waiting list 16-24 

20.9% 17.4% 16.3%  
16% 
(July) 

    

16-24 year olds accessing 
council housing 

Data not 
available 

Data not 
available 

Data not 
available 

Data not 
available  

   

Members of Landlord 
Accreditation Scheme   

25 
97 

9Sept) 

 

   

The proportion of adults 
with learning disabilities 
who live in their own home 
or with family, expressed 
as a percentage 

73.10% 63.20% 82.60% Annual 
 

   

The proportion of adults in 
contact with secondary 
mental health services 
living independently, with 
or without support, 
expressed as a 
percentage 

53.90% 63.90% 68.60% Annual 
 

   

% of Care Leavers at 19 in 
suitable accommodation 

100% 100% 100% 92% 
(Sept) 

 89% 88% 86.8% 
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Domestic Violence  2011/12 2012/13 2013/14 2014/15 Trend 
Y&H GB Comparators 

Domestic Violence 
incidents 

2739 2476 2823 1618  
(Oct) 

    

Repeat incidents of 
domestic violence 

24% 34% 32% 
NA 

    

Crime   2011/12 2012/13 2013/14 2014/15 Trend 
Y&H GB Comparators 

All crime from Quanta 
 
 

13576 11928 11290 5580 
(Sept) 

    

ASB  2011/12 2012/13 2013/14 2014/15 Trend 
Y&H GB Comparators 

NYP recorded ASB calls 
for service 
 

10381 9421 10381 
5241 
Sept  

    

CYC recorded ASB calls 
for service 
 

3511 3626 3511 
NA 

 

   

Total ASB calls 13892 13047 13892 
NA 
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Big York Survey customer 
results    

2011/12 2012/13 2013/14 2014/15 Trend 
Y&H GB Comparators 

% of respondents to the Big York Survey who agree that ASB is not a problem in York Highlighted in red is areas of 
concern  

All 64%   62%      

Deprived Areas 49%   49%      

18-24 64%   67%  
    

25-34  63%   62%  
    

35-44 63%   59%  
    

45-54 58%   61%  
    

55-64 61%   63%      

65-74 63%   70%      

75+  76%   73%      

BaME 69%   64%      

Disabled 58%   56%      

Carer N/A   53%      

LGBT (responses make 
data not statistically 
significant) 

64%    Not 
Known   
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Hate Crime  2011/12 2012/13 2013/14 2014/15 
Trend Y&H GB Comparators 

Number of Hate Crime 
Centres 

  13 13 Sept) 

 

   

Hate Crime Incidents  2011/12 2012/13 2013/14 
2014/15 
Sept 14 

Trend Y&H GB Comparators 

Age-related 1 1 0 0 

 

   

Asylum seeker 0 0 0 0 
 

   

Disability 3 2 1 8 

 

   

Gender 0 1 0 0 
 

   

Heterophobic 0 0 0 0 

 

   

Homophobic 11 5 2 2 

 

   

Irish travellers 0 0 0 0 

 

   

Migrant worker 0 0 0 0 
 

   

Racial 
 

87 81 82 
39 

 

   

Refugee 0 0 2 0 
 

   

Religious 2 0 2 1     
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Hate Crime Incidents  2011/12 2012/13 2013/14 2014/15 Trend 
Y&H GB Comparators 

Romany peoples 0 0 0 0 
 

   

Sexual Orientation Not 
reported 

5 7 3 
 

   

Transgender 

1 0 2 1 

    

Vulnerable adult 

1 0 0 0 

 

   

Total Hate crime 
incidents  

106 95 98 54 

 

   

Young Offenders   2011/12 2012/13 2013/14 2014/15 Trend 
Y&H GB Comparators 

Rate of proven re-
offending by young 
offenders aged 10 to 17 
(New definition from 
2013/14 - set 12 month 
cohort cumulative) 

  1.27 

Avail Oct 
14  

   

Young people sentenced 
to custody (rate per 10000 
10-17 year olds in York) 
(New definition from 
2013/14 - rolling 12 month 
cohort ) 

8.20 6.94 9.01 
(Mar13-
Apr14) Avail Oct 

14 
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Big York Survey customer 
results    

2011/12 2012/13 2013/14 2014/15 Trend 
Y&H GB Comparators 

% of respondents to the Big York Survey who agree that Hate crime is not a problem in York   . Highlighted in red: 
areas of concern  

All 89%   89%      

Deprived Areas 85%   88%      

18-24 89%   90%  
    

25-34  92%   89%  
    

35-44 93%   91%  
    

45-54 92%   90%  
    

55-64 91%   92%      

65-74 90%   92%      

75+  82%   91%      

BaME 86%   82%      

Disabled 80%   80%      

Carer Not 
asked  

  82% 
  

   

LGBT (responses make 
data not statistically 
significant) 

Not 
asked  

  85.90% 
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Big York Survey customer 
results    

2011/12 2012/13 2013/14 2014/15 Trend 
Y&H GB Comparators 

% of respondents to  the Big York Survey who agreed that they can  influence decisions affecting  their local area? 
Highlighted in red is areas of concern 

All 29%  24%      

Deprived Areas 26%  19%      

18-24 30%  29%  
    

25-34  26%  22%  
    

35-44 36%  28%  
    

45-54 30%  29%  
    

55-64 25%  27%      

65-74 30%  33%      

75+  31%  24%      

BaME 34%  31%      

Disabled 31%  26%      

Carer 19%  25%      

LGBT (responses make 
data not statistically 
significant) 

N/A   19% 
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Big York Survey customer 
results    

2011/12 2012/13 2013/14 2014/15 Trend 
Y&H GB Comparators 

% of respondents to the Big York Survey who stated that they volunteer at least once per week  . Highlighted in red is 
areas of concern  

All   21%      

Deprived Areas   20%      

18-24   23%  
    

25-34    17%  
    

35-44   14%  
    

45-54   20%  
    

55-64   26%      

65-74   37%      

75+    20%      

BaME   29%      

Disabled   22%      

Carer   30%      

LGBT (responses make 
data not statistically 
significant) 

  Not 
Known    
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Big York Survey customer 
results    

2011/12 2012/13 2013/14 2014/15 Trend 
Y&H GB Comparators 

% of respondents to the Big York Survey who agree York is a place where people from different backgrounds get on 
well? Highlighted in red is areas of concern 

All 73%   79%      

Deprived Areas 67%   51%      

18-24 91%   62%  
    

25-34  70%   56%  
    

35-44 72%   60%  
    

45-54 69%   60%  
    

55-64 68%   61%      

65-74 73%   67%      

75+  80%   67%      

BaME 81%   67%      

Disabled 72%   62%      

Carer 71%   51%      

LGBT (responses make 
data not statistically 
significant) 

Not 
available 

  58% 
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Big York Survey results    2011/12 2012/13 2013/14 2014/15 Trend Y&H GB Comparators 

% of respondents to the Big York Survey  agreeing that in the last 12 months the council has treated the fairly and with 
respect . Highlights in red : areas of concern  

All N/A  52%      

Deprived Areas N/A  49%      

18-24 N/A  62%  
    

25-34  N/A  59%  
    

35-44 N/A  52%  
    

45-54 N/A  53%  
    

55-64 N/A  55%      

65-74 N/A  54%      

75+  N/A  64%      

BaME N/A  56%      

Disabled N/A  52%      

Carer N/A  45%      

LGBT (responses make 
data not statistically 
significant) 

N/A  47% 
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Positive Performance from last data release 

 

  
 

  

Negative Performance from last data release 

    
Stable or very little change from last data release 

                  
 

 

Green :York Performs 

Better  

Red : York Performs 

Worse   


